План-конспект відкритого уроку з української мови
7 клас

Тема: похідні й непохідні прийменники.

Мета: сформувати поняття учнів про похідні й непохідні прийменники, способи їх творення; формувати загальнопізнавальні вміння відрізняти похідні прийменники від омонімічних іменників і прислівників; удосконалювати вміння вдало вживати їх у власному мовленні; розвивати образне мислення і мовлення; збагачувати мовний запас; удосконалювати культуру мовлення; виховувати любов і повагу до природи, до людини, до краси творчості.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань з елементами повторення.

Обладнання: підручник, таблиці, картки із завданнями, картини Катерини Білокур, її портрет, світлини на веселу тематику.

Хід уроку

1. Організаційний момент.

2. Активізація уваги учнів та роботи їх мислення. Учитель пропонує учням 2 світлини на веселу тематику:

· Назвіть іменники, які спадають вам на думку під час перегляду даних світлин (власна назва – загальна; істота – неістота);

· прикметники (ступені порівняння);
· дієслова (час);
· прислівники;

· числівники (кількісні – порядкові).
Настрій – веселий. Працюємо з таким настроєм і надалі.

3. Перевірка домашнього завдання.

Вправа 270. 2 учні біля дошки письмово по одному реченню, інші – усно всі наступні речення.

«Мозковий штурм»

1. Що називають прийменником?

2. Чому прийменник належить до службових частин мови?

3. Яку роль він виконує в реченні?

4. Чи має лексичне значення?

5. У яких випадках прийменники пишуться разом? (Назвати приклади).

6. Окремо? (Назвати приклади).

7. Через дефіс? (Назвати приклади).

Словниковий диктант.

Із-за, понад, з-під, поза, окрім, довкола, за винятком, навкруг, з-за, задля.

4. Повідомлення теми та мети уроку.

5.  Сприймання і усвідомлення учнями нового матеріалу.
Робота з таблицею.
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	Навколо панувала весняна тиша.

Слобожанщина  – чудовий край.
	Вишні ростуть навколо хати.

Край городу росте груша.


3. Згідно з, відповідно до. У зв’язку з.
Робота з підручником. Опрацювання теоретичного матеріалу на с.141.

6. Опитування учнів .

7. Закріплення вивченого матеріалу.

1. Розподільний диктант (1 учень біля дошки)

Прийменники записати у 2 колонки: 1 – непохідні; 2 – похідні.

Біля, між, над, для, коло, під, від, задля, з метою, проміж, близько, край, крізь, серед, зі, повз.

2. Завдання 1. Записати речення, знайти прийменники та співзвучні з ними самостійні частини мови.
Дніпро лежав поруч, оповитий темрявою осінньої ночі. На високих обочинах, поруч з липами,  повиростали вікові дуби. Він стояв, а хвиля гралась навкруги нього. І тиша, тиша навкруги.

3. Розповідь учителя про Катерину Білокур та її картини. Демонстрація полотен.

Скласти 3  - 4 речення за картинами Білокур, використовуючи похідні ( з-поміж, навколо, край та ін..), непохідні прийменники.

Завдання для сильніших учнів: скласти міні-твір (5 – 6 речень) на основі прослуханого матеріалу на тему «Квіти і доля».

Поки учні виконують творче завдання, 2 найслабкіші учні записують на дошці речення, знаходять в них прийменники, пояснюють їх написання та вказують похідні вони чи непохідні.

Село виглядало, як із-під води, бліде світло лиш де-не-де блимало крізь млу.

Тече вода із-за гаю та попід горою.

Перевірка творчих завдань.

4. Творча робота

Скласти речення.

Потрібно розрізняти написання прислівників та сполучень прийменників з іменниками: Побачили вдалині. В далині степу. Міркував уголос. Вслухався в голос.
Напам’ять, на пам’ять; назустріч, на зустріч.

5. «Знавці мов»

Зіставте українські та російські словосполучення. Визначте, яка між ними відмінність.

К вашим услугам – до ваших послуг.

Смеяться над ним – сміятися з нього.

По делам службы – у службових справах.

Вопрос по литературе – питання з літератури.

Экзамен по физике – іспит з фізики.
Поступить в хор – вступити до хору.

Уклоняться от ответа – уникати відповіді.

6. Підбиття підсумків уроку.

7. Домашнє завдання. Теретичний матеріал на с. 141., впр. 263.
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